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Felelős szerkesztő
MURANYJ JÓZSEF.

Szerkesztősén
Kassa, llarang-utca 9. 

Telefon: 150

Előfizetési árak
Kassán i

Egész évre . . 14.—K
Fél évre ... 7
Negyed évre . 3.50
Egy hóra . . . 1.20

Vidéken ;
Egész évre . . 20.—1<

Megjelenik minden nap 
délután 6 órakor.

C'Y kraicár.
im A

5. (adóhivatal:
Kassa, Haraug-utca 9. 

Telefon: 150.
Egy(s szám (4 fillér I KASSA, CSÜTÖRTÖK, 1910. MÁRCZ1US 24.

Kéziratot nem f.d vnsza 
n szerkesztős g

Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerintHATODIK ÉVFOLYAM. 68. SZÁM

Csák. és kin. udvari szállító

NEUMANN M.
Kassa, Fő-utca 27. sz.

tavaszi árjegyzéke
in (ígérkezett és kívánatra 
ingyen és hérinentvo küldi.

Leszámolás
Kassa, márc. 28.

Az országgyűlés tegnap feloszlott. 
A trónbeszéd, amellyel a király kép­
viselője az országgyűlést berekesz­
tette. röviden, lakonikusan állapítja 
meg a íeloszlatás okát. ( sak annyit 
mond erről, hogy „az alkotmányos 
tényezőknek az ország érdekében el­
kerülhetetlenül szükséges összhang- 
zatos működése megakadt.“ Pár szó­
ban, benn van a válság szűkre sza­
bott története. Tényeket állapit s a 
nemzetre bízza, hogy a tényekből 
azok bírálatát levonja. A nemzet már 
levonta a kritikát. Ha volt valakiben 
kétely, a hétfői nap szégyenletes ese­
ményei azt végleg eloszlatták. Tisz- 
tánlátja mindenki, milyen elemek, mily 
célokkal és milyen eszközökkel tették 
lehetetlenné a parlament „összhang- 
zatos működését.“

Az a féktelen, mindenre kész cso­
port, mely önmagáról, a parlament 
becsületéről, az ország érdekéről, a 
törvényről megfeledkezve, az ország­
gyűlést beszennyezte, immár a nem­
zet itélőszéke előtt áll. Mindezenfelől 
erős tiltakozások hire érkezik s Kassa 
város közönsége is kifejezést tog adni 
jogos felháborodásának s pálcát tör 
a csúnya botrány hősecskéi felett. 
Ez a csoport mindent elkövetett, ami 
egy politikának leigázatására alkal­
mas. Hirdetett elveit teladta s he­
lyette olyan határidőhöz fűzött köve­
telésekkel állott elő, amelyek meg­
valósulását maga sem hitte, maga 
sem akarta. E követelésekért, a hata­
lomnak birtokáért lemondani s egy 
üres deklarációval beérni — kész volt. 
A nemzet régi kívánalmaiban elejtette,

hogy az uj kívánalmakban legyen 
feladni valója. Felrobbantotta az anya­
pártot, megbénította a koalíció többi 
pártját, puszta hatalmi önzésből. A 
legvégsőkig ment a licitálásban: a 
demagógia leggyarlóbb faját űzte, 
szövetkezett az ellenünk törő nem­
zetiségekkel, szövetkezett a nemzet­
közi szocialistákkal. S miután meg­
akadályozta, hogy a koalíció kormánya 
munkát végezhessen, az uj alakula­
tot fizikai erőszakkal akarta meg­
hiúsítani.

A hétfői nyers, durva támadás 
lesz a féktelenkedők veszte. Szellemi 
erejük nem lévén, testi bátorsággal 
akartak kitűnni. De csak úgy egy­
más mögé bújva, csak orvul ejtve 
sebeket, amikor ezért a csúf merény­
letért helyt állani kellett, abba az 
utolsó mentő-horogba kapaszkodtak, 
hogy mind felelősek, egyetemlegesen 
részesek a merényletben. Tehát egyik 
a másikkal fedezi tettét, nincs vezér, 
nincs tettes, de van bíróság, amely 
ki lógja a vétkeseket deríteni. Mindezt 
már látja az ország. S látja, miért 
kellett az előbbi kormányzásnak siral­
mas véget érnie. Látja, hogy nem 
igazi politikusok, nem igazi férfiak, 
nem igazi magyarok akadályozták 
meg a nemzeti teladatok érvényesü­
lését. Még egyszer kiadták mérgüket 
mandátumok biztos elvesztése felett s 
aztán a semmiségbe vesznek.

Ennek a csoportnak a letűnésével 
uj korszak kezdődhetik. Az alkotá­
sok, a reformok, a belső megújho­
dás korszaka. A korcs elemek ma­
gukat leplezték le s ezzel mindenki- 

I nek szemét felnyitották. A nemzet 
erkölcsi ereje és tiszta ítélete most 

I készül döntő határozatra. Ez az Íté­
lethozatal valóra fogja váltani azok 

i reményeit, akik bíznak az alkotásra 
kész nemzeti erőkben s várják az 
erkölcsi megújhodást.

= Kinevezés. A kassai kir. Ítélőtábla 
elnöke Stuben foil Gyula mezőkuszonyi kir. 
járásbirósági díjtalan joggyalcornokot díjas 
joggyakornokká nevezte ki.

= Uj nemes. A király Békássi József 
vezérőrnagynak, valamint törvényes utódai­
nak a magyar nemességet, ,,Békésy“ előnév- 
vel díjmentesen adományozta.

Berger nagy'Hivébáz
az előkeld közönség találkozóhelye,

Hangversenyek mindennap.
Chikágói Karambol asztalok.

Kassa Széchényi emlékének
Értekezlet a kereskedelmi 

kamarán- —
Gróf Széchényi István, a legnagyobb 

magyar halálának ötvenedik évfordulója kö­
zeledik. Ezt az évfordulót az egész magyar 
társadalom méltóan fogja megünnepelni. 
Kassán is készül az emlékünnep. A moz­
galmat a kassai kereskedelmi és iparkamara 
indította meg s e nemes célra egyesíteni 
akarja Kassa egész társadalmát. Ma délután 
5 órakor a kamara nagytermében értekez­
let lesz, a melyen megbeszélik az ünnep 
rendezésének részleteit. A kamara az érte­
kezletre meghívta a kassai társadalom ve­
zetői köreit, továbbá minden egyesületet és 
testületet.

Az értekezlet remélhetőleg az ünnep­
lést nagyszabású keretekben fogja megálla­
pítani. Hiszen, akinek emlékét visszaidézzük, 
gróf Széchényi István eszméi termékenyítet­
ték meg ennek az országnak kul uráját s 
kapcsolták be a nyugati államok vérkerin­
gésébe. Amivel ma más nyugati államokkal 
felvesszük a versenyt, a vasút, a vizi utak, 
a hitelélet, a tudomány és művészet kul­
túrája, a sport, ez mind Széchényi István 
gróf hatalmas genialitásának agitálása nyo- 

I mán keletkezett. Az ő áldozatkészségé és ki­
meríthetetlen eszmebősége hatalmas lendü­
lettel emelte ki Magyarországot az elmara­
dottságból. A munkát, a tetteket hirdette s 
ebben előljárt. Építeni, követ-kőre, ez volt 
nagy életcéljainak alapelve s nem rombolni 
és küzdeni, ha a lehetetlenség áll szemközt. 
A nemzet heroikus fellobbanása aggodal­
makba sodorta. Féltette nemzetét s figyel­
meztette, nem lesz ereje a nagy küzdelmet 
győzelemmel befejezni. Az események őt 
igazolták s ezt a legnagyobb magyar, aki­
nél jobban senki sem szerette a hazát, nem 
tudta elviselni. Elméje elborult s magas 
röpíti lelke Döblingben törött össze.

Magyarország újjászületésében a Szé­
chényi István gróf neve a történelmi dicső­
ség fényében ragyog. Amikor az ő emlékét 
visszaidézzük, a legtisztább forráshoz vezet­
jük a megújhodására szomjas lelkeket. 
Soha inkább, mint most, amikor látjuk, 
hogy a végletek kultusza katasztrófa elé 
viszi a nemzetet, ha a józan belátás a ka­
landosságot szét nem tiporja s a szószátyár­
kodás helyébe alkotásra kész nemzeti mun­
kára nem tér át. Reméljük, hogy Kassa 
társadalma szive teljes melegével fog áldo­
zatot gyújtani Széchényi emlékének s föl­
emelő tanulságot merit a nemzeti eszme 
egyik legdusabb forrásából.

Egy ügyvéd jubileuma.
A kamarai titkár ünneplése-

Szép ünnepre készül a kassai ügyvédi 
kamara. Titkára, dr. Klein Fülöp, kassai 
ügyvéd ez idén tölti be ügyvédkedésének 
negyvenedik évét s ez alkalomból az ügy­
védi kar körében mozgalom indult meg a 
ritka jubileum megünneplésére. Mint értesü-
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H I RElünk, az ügyvédi kamara április hó 2-án, 
Klein Fülöp dr. tiszteltére lakomát rendez, 
melyre meghívják a jubilánst és családját.
A kamara nevében Stekker Károly elnök 
üdvözli, míg a kassai ügyvédi kar szeretetét 
és megbecsülését li tanár Béla dr, városi 
tiszti főügyész tolmácsolja. Az ünnep emlé­
kére a kartársak kedves meglepetésben ré­
szesítik a kamarai titkárt. Egy értékes em­
léktárgyat vásároltak, melyet az ünnepi 
komán fognak átnyújtani neki.

Klein Fülöp dr. közel egy évtizede 
vezeti az ügyvédi kamara ügyeit. Komoly 
és felelősségteljes tisztét nagy lelkiismere­
tességgel, az ügyvédi kar teljes megelége­
dései kiérdemlő rcszrehajthatatlansággal gya­
korolja. Ugyanazon nyomokon halad, mint 
néhai elődje dr. Holländer, aki a kamarai 
titkárságnak tekintélyt és megbecsülést szer­
zett. Csöndes, visszavonult, csupán a hiva­
tásának élő ügyvéd, ez volt hosszú pálya- , 
futásán mindenkoron, ez emelte őt bizalmi 
pozíciójába. Évtizedekig viselte a kassai 
izr. hitközség titkári állását, melyről később 
egyéb elfoglaltsága miatt lemondott. Az 
ügyvédi kamara tagjai most osztatlanul ké- j 
szülnek kivaló kartársuk ünneplésére, aki 
negyven éves pályafutás után a jól teljesi- ; 
tett munka érzetével tekinthet vissza.

Az ügyvédi kamara ünnepét rendező 
bizottság most bocsátotta ki az ünneplésre 
a meghívásokat s a jubiláns tiszteletére 
rendezendő lakomára meghívta nemcsak a 
kamara tagjait, hanem a társadalom színe- j 
javát is.

Ä kassai múzeum átadása.
Meihivták Zichy jróf minisztert. 

Tudósok Kassán
A vidéki kulturális intézmények között 

első helyen áll a kassai Muzeum, mely úgy 
gazdag műtárgyaival, becses történeti emlé­
keivel, mint az elrendezés és áttekinthető­
ség művészetével, példája lehet a hasonló 
múzeumoknak. A város áldozatkészsége és 
a magánosok támogatása fejlesztette ki a 
mai nívóra múzeumunkat, amelyre igazán 
büszkén tekinthetünk.

A város az egyre szaporodó kulturális 
kiadások mellett, a múzeum fejlődését tes- 
pedésbe sülyeszteni nem akarván, felaján­
lotta az államnak a kassai múzeumot, azzal 
a feltétellel, hogy eddigi hozzájárulását fen- 
tartja, azonban az állam köteles a múze­
umot fejleszteni. Az ajánlatot az állam el­
fogadta, a hivatalos átadás is már megtör­
tént s most következik az ünnepélyes át­
vétel, amelyen a tudományos körök képvi­
seltetik magukat. Az ünnepélyes átvétellel 
tegnap foglalkozott a vegyes bíróság. A 
polgármester bejelentette, hogy az átvételnél 
jelen lesznek, báró Forster Rezső, Fraknóy 
Vilmos püspök, Molnár Viktor állam­
titkár, Szalay Imre a Nemzeti Muzeum 
igazgatója, Wlassics Gyula, volt miniszter, 
Szász Károly miniszteri tanácsos, Párvy 
Sándor szepesi püspök és Mihalik József, 
kir. tan. a Muzeum volt kormánybiztosa. Az 
ünnepélyes átvételt eszközlő bizottság élén 
nagyon óhajtaná látni Zichy János gróf kul­
tuszminisztert a városi bizottság s azért meg­
bízta a tanácsot, hogy kelló módon hívja 
meg a kassai ünnepre a kultuszminisztert. 
Vannak értesülések, melyek szerint Zichy 
János gróf a meghívást elfogadja s az ün­
neplésre Kassára érkezik.

A vendégek tiszteletére délben a várss 
rendez lakomát, este pedig a püspök 
vendégszerető háza tárul ki előttük.

ChanSeciei* a korzó».
A Rostand által szinpndképessé tett 

kakasnak hódol most a divat. A még 
csak rövid idővel ezelőtt is virágzó korzó, 
— ha szabad úgy kifejeznem magam ■ 
egy nagy baromfi udvarrá alakult át. Di­
vatnak hódoló szép hölgyeink — min­
denesetre jóizlésük ellenére csupa kény­
szerből — viszik a korzóra ezt a barom­
fiudvart. Egyiknek a kalapján haragos vö­
rös taraju kakas ódázik a naphoz, a má­
siknál meg egy liba ébreszt az ínyencek­
ben nem éppen poétikus hangulatot. A 
mellűiről vagy egy gyöngytyuk vagy egy 
kacsa molesztálja a fiatal óriásokat a szép­
tevésben. De a napernyők gomba alakú 
tejei sem szűkölködnek a baromfiudvar 
ékességeiben.

Azokon is pompás hízott kappanok, 
sötét gondolám varjuk, tudós baglyak, 
szemtelen verebek, sőt hízelgőén do­
romboló macskák, műveletlen kuvaszok, 
szalonölebek ismertetnek meg bennün­
ket az állatvilággal. Hát hiszen én haj­
landó vagyok önmagámmal elhitetni, hogy 
ez az uj divat alkalmas arra, hogy a há­
zasságtól tartózkodó aranyifjuságot ilyen 
kedves baromfi kiállítással behódoltassa. 
Az sem lehetetlen, hogy a „csak“ kor­
zózó hölgyekkel megkedveltet! a háziasz- 
szonyi teendőket, a jó gazdálkodást. De 
ki biztosítja a baromfiudvarnak korzóra 1 
vitt ékességeit a nagy népszerűség tar­
tósságáról ? Nem-e pillanatnyi föllángolás 
ez a szokatlan szimpátia ? Mert tessék 
csak elképzelni, mi lesz akkor, ha a kor­
zóra vitt baromfiakat ismét vissza akar­
juk terelni eddigi megszokott világukba ? 
Akkora forradalmat még nem látott a 
világ ! S megtörténhetik, hogy ebben a 
forradalomban ők lesznek a győztesek és 
a korzót elfoglalják. Jól fontolják meg ezt 
a hölgyek, mielőtt a korzón teljesen sza­
bad teret engednének a baromfiudvar 
ékességeinek.

— A magyar nyelv érdekében. Vér- 
tesy Gyula dr., Temes varmegye királyi 
tanfelügyelője, a jeles Író, érdekes és köve­
tésre méltó rendeletet bocsátott ki a fönha- 
tósága alá tartozó állami és községi népis­
kolák igazgatóinak. Kiindulván abból a köz­
vetlenül szerzett tapasztalásából, hogy a 
vegyes anyanyelvű gyermekek látogatta is­
kolákban a magyar nyelv tanítása nem tör­
ténik sem elég gyakorlatiasan, sem elég 
lelkiismeretesen, fölszólítja az igazgatókat a 
felötlő baj orvoslására. Megkívánja, hogy az 
elemi iskolából kikerült gyermek jól értsen, 
folyékonyan beszéljen és Írjon magyarul. 
Hangoztatja, hogy a növendékeknek egyet­
len anyagi érdekük, boldogulásuk követeli, 
hogy elsajátítsák az állam nyelvét s nem­
zetünknek is életbevágó érdeke, hogy nem­
zetiségeit a meg nem értés el ne idegenitse 
a vezérségre egyedül hivatott magyar fajtól. 
Az eredményt a lelkes, kedvvel dolgozo 
tanitórendtől várja, amely nem fogja a nem 
magyar ajkú gyermekeket értelem nélkül 
való magolással kínozni, hanem jó magyar 
hazafiakká neveli őket Mennél nehezebb 
ez a feladat, annál szebben lógja megjutal­
mazni a tanítókat öntudatuk, hogy teljesí­
tették kötelességüket.

— A Hofrichter ügy Kassán. A szen­
zációs Hofrichter-ügy szálai immár egészen 
Kassáig nyúlnak. A Zágrábban letartóztatott 
áldoktornő Marianovics Amadea, aki ellen 
az a gyanú merült fel, hogy Hofrichter

Március 24.

főhadnagygyal összeköttetésben állott, a 
múlt év folyamán Budapestről egy ismerő­
sével egy kassai gyógyszerésznek levelet 
adott fel. Marianovics Amadea ismerőse 
most jelentkezett a budapesti rendőrségen 
és elmondotta ezt a dolgot, mire a 
budapesti rendőrség megkereste a 
kassai rendőrséget, hogy indítsa meg itt 
a nyomozást ez ügyben. A kassai rendőr­
ség közölte a kaisai gyógyszerészek neveit 
a feljelentővel, ez azonban az illető gyógy­
szerész nevét —- melyet különben is már 
elfelejtett nem találta fel a vele közöltek 
között. A rendőrség az összes gyógyszertá­
rakban folytatta a nyomozást, de semmi 
eredményre nem vezetett, mert Kassára sem­
miféle ciankáli rendelés nem érkezett. A 
nyomozás tovább folyik.

— A római szent korona emlék fel­
avatása Rómában. Rómából vett értesülés 
szerint, az Országos Katholikus Szövetség 
(IV'. Ferencziek-tere 7.) elnöksége által áp­
rilis 16-án tartandó magvar szent korona 
emlék leleplezési ünnepének részletes prog- 
rammját a rendező bizottság a Vatikán és a 
nagykövetség hozzájárulásával a követke­
zőkép állapította meg : Április 16-án szom­
baton, a lateráui székesegyházban. Reggel 
10 órakor a pápa és a magyar király kép­
viselőjének fogadása. Utána szent mise, a 
székesegyház apsisában, tartja Zichy Gyula 
gróf, pécsi püspök. — Felvonulás II. Szil­
veszter pápa sírjához. Emlékbeszéd II. Szil- 
vesz’er pápáról, a magyar szent korona 
adományozójáró', mondja Széchényi Miklós 
gróf, győri püspök. —- Emlékbeszéd Asz- 
trik püspökről, mondja Francsics Norbert, 
Szent-Benedek-rendi bakonybéli apát. — Az 
emlék átadása, átadja Zichy Gyula gróf, 
pécsi püspök, átveszi Respighi bibornok, a 
lateráni székesegyház archi presbitere. — 
Az ünnepség után tisztelgés Széchen 
gróf vatikáni nagykövetnél, mint ő Felsége 
király képviselőjénél a követség! palotában. 
Diszgyiilés. Április 17-én vasárnap, a Va­
tikánban. Reggel 10 órakor szent mise a 
Szent Péter bazilika szentség kápolnájában, 
mondja sipeki Balás Lajos rozsnyói püspök. 
Szentbeszéd a pápaságról, mondja Fischer- 
Colbrie Ágost dr. kassai püspök. Tisz­
telgés X. Pius pápánál. Az üdvözlő be­
szédet Széchényi Miklós gróf győri püspök, 
mint a zarándoklat vezetője mondja. -— A 
magyar szent korona és a koronázási jel­
vények hü másolatának átadása a papának. 
Miután a rendezőség csak korlátolt szám­
ban tógád el jelentkezeseket, ezúttal is kéri 
az intézményeket és egyeseket, hogy rész­
vételüket minél előbb jelentsék be az Orsz. 
Kath. Szövetségnél (Budapest IV'. Ferenciek- 
tere 7.), hol minden az utazásra és ünnep­
ségre vonatkozó felvilágosítást készséggel 
adnak meg.

A lelki betegségek gyógyítása ope­
ratív utón. A modern sebészet igazán hét- 
mértföldes csizmákkal halad. A lelki beteg­
ségek terén is jelentős előhaladásról tesz ta­
núságot Dr. Holländer londoni orvos, aki 
az ottani frenológiai társaság ülésén felolva­
sást tartott egy operációjáról. Egy notórius 
tolvaj és hazug ember koponyáját lékelte 
meg egy régebbi sebhelyén s onnan eltávo­
lított egy benőtt koponyatöredéket. Az ember 
sebe gyógyulása után teljesen elvesztette 
gonosz hajlandóságait. Ez az operáció azon­
ban kétségkívül az esetre szól, ha sebesü­
lés következtében állnak be szellemi aber­
rációk. De egyébb esetekre nem igen szól. 
Az epilepsián megpróbálták már operativ 
utón segíteni s pl. ez is sikerült Krause ber­
lini professornak.

Mit tegyen a rendőr ? Az egyik 
müncheni újság közli a következő telefon- 
beszélgetést :

— Halló :
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— Halló !
— Itt Immerdurf őrmester. Ott ?

Jagov rendőrbiztos beszél. No, mi
történt ?

■— Alássan jelentem : a templom előtt 
vagy ezer ember csoportosul . . .

•—• Szétverni I Ha kell, karddal . . .
— Igenis kérem I De . . .
— Mit de ?

Nem nézem ki belőlük azt, hogy 
szocialisták lennének.

Hát akkor hagyja őket békében !
— Nagyon hangosan énekelnek.
— Ahá ! A munkás marseillaise-t! Ne­

kik rontani ! Csak semmi kímélet!
— Parancs ! De . . .
— Már megint de !

- Nem a munkás-marseillaiset éneklik, 
hanem azt, hogy: ,,Erős várunk az úr­
isten . .

— Nem kell őket bántani ! Értette ?
— Igen is, kérem alásan ! Azt is aka­

rom még jelenteni, hogy az egyikük beszé­
det mond.

— Bizonyosan a választójogról. Letar­
tóztatni ! Majd adunk mi annak a fickónak.

— Nem kérem alásan I Az Ur Jézusról 
beszél !

— Nem szabad megzavarni I
— Fölszólítsam az embereket az oszo- 

lásra ?
-—• Elment az esze?! Hunyja be a 

szemét és dugja be a fülét. A teremtését 
magának! Talán nem tudja, hogy a tör­
vény előtt mindenki egyenlő ?

— Hát akkor mit tegyek ?
— Tegye le a kagylót !

— A nagyheti istentiszteletek. A kath. 
anyaszentcgyház gyásznapjain a szertartások 
sorrendje a következő :

Nagycsütörtökön reggel 9 órakor ün­
nepi nagymisét mond a megyés-püspök, 
melyen a városi papság a szt. áldozáshoz 
járul. Mise közben olajszentelés, mise után 
lábmosás és az oltárok megfosztása. Dél- j 
után fel 4 órakor gyász-matutinum.

Nagypénteken reggel 9 órakor csonka 
mise, a szent sírra helyezése az Oltáriszent- 
ségnek prédikáció. De.után 3 órakor lamen- 
tációk. I

Nagyszombat reggel 9 órakor ünnepi 
mise, este feltámadás. Az egyes napokra 
még részletesebben visszatérünk.

— Padlás tűz. Ma délelőtt 10 órakor 
a Kossuth Lajos utcán levő Maiéter palota 
padlásán ismeretlen okból tűz ütött ki. A 
tűzoltóság Mihalik Béla tűzoltó főparancs­
nok vezetésével kivonult a tűzhöz, melyet 
hamarosan el is oltottak.

— Kassa nevezetességeit kérik. 
Kolozsvárott az idegenforgalmi bizottság 
Magyarorszag turisztikájának emelésére olyan 
Útmutató kiadását tervezi, mely az összes 
városok nevezetességeit (elsorolja és e cél­
ból Kassa városának is küldött egy kérdő­
ívet kitöltés végett. Fontos, hogy illetékes 
helyen a legjobban tegyenek ennek a felhi- * 
vásnak eleget, mert idegenforgalmunkat 
ilyen eszközök emelhetik.

— Megszökött keritőnö. Szabados j 
Anna 19 éves leány, aki kerítéssel foglal­
kozott s emiatt f. hó 16-ára a rendőrségre 
be lett idézve, 15 én a büntetéstől való fé­
lelmében megszökött. A kerítést azonban 
most sem hagyta abba, mert Karpely Mar­
git 15 éves leányt is magával vitte. A rend­
őrség a keritőleány ellen köröző levelet 
adott ki.

— Tűz a Pesti-uton. Tegnap este 9 
órakor Fabó János utbiztos Pesti-ut 38. szám 
alatti kertjében levő szalma kigyulladt. A 
tűz a nagy szélben a szomszédos Gölner-

féle ház félszerébe is belekapott. A tűzoltó­
ság nagy apparátussal vonult ki és nagy 
erőfeszítés árán sikerült is a tüzet eloltania. 
A tűz keletkezésére vonatkozólag gyújtoga­
tás gyanúja merült fel, miért is a rendőrség 
megindította a nyomozást.

— Elfogott nadrágtolvaj. A kassai 
rendőrség elfogta Szabó Miklós Imre 20 éves 
szolgát, aki Eperjesen Dunyik Ferdinánd 
utazótól egy nadrágot lopott el s aztán Kas­
sára szökött, A nadrágtolvajt átkisérték az 
ügyészséghez.

= A legjobb francia-angol parfü­
mök, Virág Eau de cologne 30—50—70— 
100—200—300 fillérért. Remek kis öntöző 
revolverek 00 fillérért. Kaphatók Polányi 
Dezső „Szent Antal“ gyógyszertárában Kassa, 
Erzsébet tér (Kuhlmann-ház). Ugyanott re­
mek 2 vetítő lámpa, egy negyed lóerős 
villanymotor olcsón megvehető.

trillád

Színházi műsor :
SZERDÁN : Táncos huszárok.
CSÜTÖRTÖKÖN : Folt, amely tisztit.
PÉNTEKEN : Nincs előadás.
SZOMBATON : Nincs előadás.
VASÁRNAP : d. u. Szinészvér.

este : Luxemburg grófja.
HÉTFŐN: d. u. A kuruzsló.

este : Bob herceg.
KEDDEN : A kis cukros.
SZERDÁN : A sötét pont.
CSÜTÖRTÖKÖN : A sötét pont.

— Fái Flóra betegsége miatt a Folt, 
amely tisztit citnü dráma csütörtöki elő­
adása elmarad s helyette Lengyel Menyhért 
Tájfun cimü világhírű drámája kerül színre 
az ismert jó szereposztásban.

— Taifun. Lengyel Menyhért uj darab­
jával, a Taifun cimü drámával világhírre 
emelkedett. A berlini Theater már megün­
nepelte a darab 25-ik előadásának jubileu­
mát s miután a siker példátlanul nagy, a 
színház minden más tervbe vett újdonság 
előadásáról lemondva, az egész saisonra ki­
tűzte a Taifun sorozatos előadását. 
Érdekes, hogy a Taifunt Japánban is 
előadják. A berlini japán követség 
egy tagja fordította le a darabot, 
mely Tokióban kerül előadásra. Lengyel 
darabját az összes nagy németországi szín­
padokon játszák s a legközelebb Amerikába 
egy külön társulat indul, mely a Tájfunt 
fogja bemutatni a tengejentuli nagy váro­
sokban. Lengyel Menyhért darabját holnap, 
csütörtökön ismétlik meg Kassán. A dráma 
nagy művészi értékét igazolja a külföldi 
siker s a kassai közönség, az innen elszár­
mazott iró iránti tiszteletből is, örömmel 
veszi a Taifun újabb előadását. A szerep- 
osztás — az ismert. Mindössze annyi a 
változás, hogy Fáy Flóra kisebb szerepét, 
Jákó Amália játsza.

legfontosabb tárgya a választások ide­
jének megállapítása volt. A kormány 
tagjai közt ugyanis lölmcrült az az 
eszme, hogy a képviselőházi tettle- 
gesség kapcsán jó lenne országos 
tüntetéseket rendezni és ezek hangu­
latában megtartani a választást. A 
minisztertanács egy óráig tartott.

A nemzeti munkapárt április 1-én 
teszi közzé a hivatalos jelöltek név­
jegyzékét. —- A Justh-párt március 
29-én hozza nyilvánosságra a hiva­
talos jelöltjeit. A Justh-párt úgy Ap- 
ponyi mint Kossuth ellen állít jelöl­
teket. Kossuth ellenjelöltje Czegléden 

: Bállá Aladár volt főispán lett.
A budapesti központi demokrata- 

I párt ma újból fölajánlotta Vicsonyi- 
nak a mandátumot.

A haniulat Temesmejyében.
Temesvár, márc. 23.

A temes-megyei függetlenségi párt 
ma tartott értekezletén kimondotta, 
hogy a t. hó 31-én tartandó főispáni 
beiktatáson nem jelenik meg.

i

TÁVIRAT TELEFON.
A választások-

Budapest, márc. 23.
A miniszterelnöki palotában ma 

délelőtt 10 órakor minisztertanács volt, 
Khuen-Héderváry már letette a fekete 
kötést, arcán rózsaszínű sebtapasz 
van. Serényi gróf ma is viseli a fe­
kete kötést. A mai minisztertanács­
nak az adminisztratív ügyeken kívül

A képviselőházi botrány-
Budapest, márc. 23.

A képviselőházi tettlegességek 
ügyében a rendőrfőkapitányság meg­
kapta már az ügyészség megkeresé­
sét. Az ügyészség ismeretlen tettesek 

! ellen emel vádat éspedig a 168. sza- 
! kasz alapján két rendbeli hatóságel­

leni erőszak és a 301. szakasz alap­
ján két rendbeli súlyos testi sértés 

i alapján. Kreesányi detektivfönök ma 
több volt képviselőt meglátogatott, 
akiket nem talált otthon, azoknál név­
jegyét hagyta. A rendőrség szigorúan 

í titkolja a vizsgálat eredményét. Ma 
! kihallgatták tanuk gyanánt dr. Vere- 

bélyi ügyvédjelöltet, Palmer joghall- 
1 gatót, Som Pál hírlapírót, Bánffy Al­

bert és Deutsch Zsigmond földbirto­
kosokat.

A trónörökös részvéte
Budapest, márc. 23.

A trónörökös a képviselőházi bot- 
I rány kapcsán részvéttáviratot intézett 

Khuen-Héderváry miniszterelnökhöz.

Héderváry husvétja-
Budapest, márc. 23.

Khuen-Héderváry miniszterelnök 
I ma hédervári birtokára utazott, ahol 
í családja körében fogja a husvétot 
1 tölteni.

Az eperjesi rablóiyilkossáá-
Budapest, márc. 23.

Annak idején hirt adtunk arról, 
hogy a nyíregyházi rendőrség letartóz­
tatott két veszedelmes ékszerrablót: 
Müller Jánost és kedvesét Bogdán 
Mariskát. Valószínűnek látszott, hogy 
ezek, ketten követték el az eperjesi 
rablógyilkosságot.

Budapesti tudósítónk ma telefo­
non azt jelenti, hogy a budapesti 
törvényszék április 1-én fog ebben 

; az ügyben Ítéletet hozni. A tettesek 
i beismerték a nyíregyházi és miskolczi 

rablást, az eperjesi gyilkosságot azon­
ban tagadják.

A
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Jakobovics Ármin és Testvére
első kassai butorminta-terme és butor-áruháza

Kassán, Fö-utca 39-ik szám alatt (saját
Telelőn 171. a székesegyházzal szemben._____

házában)
Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint.

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos-munkákat is. - Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= Kövező fizetési feltételek mellett szállítunk- —
Dús raktár mindennemű rézbutorokban
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt
tömörfa (massiv) bútorokban,
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek As villák berendezésére.

6AUERNEBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telelőn : 78. KASSA Alnplttotott 1857.

•»'•■rrT?,'

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr, Halmi Béla és dr- Halmi Felix
livédck társIrodája.

Kassa Fő-utca 25. 1. em.

Jéggyári berendezés
óránként 450 kg. munkaképes­
séggel elsőrendű nőmet gyártmány

négy hét alatt szállítható,
Kis ebb üzomü liidegfeiles/tó- és
jéggépeket gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor »eS*3. «r

Komptoiris ta
ki az összes irodai mun­
kálatokban jártas, na­
gyobb kassai kereske- 
kedelmi irodában azon- 

.— nal fölvétetik. .-=
Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
mesterséges pincehütéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggé! szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde sóra méretik ki.

Legújabb műszaki berendezéssel és
Nt^cbb küldemények saját jéggel hü­
tött sörszállitó-kocsíjaink ban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Villám és gázóra ellenőrző vállalat.
Tekintettel arra a számtalan panaszra, melyek a villám és gázórák meg­
bízhatatlansága miatt elhangzanak, arra indított bennünket, hogy egy

villanj és gázóra ellenőrző irodát
létesítsünk azon célzattal, hogy a feleknél felállított órákat hőnapról- 
hőnapra megvizsgáljuk. — Azon esetre, ha valamely órának megbíz­
hatatlanságai megállapítjuk, azért a bíróság előtt is szavatosságot, vál­
lalunk. — A nagyérdemű fogyasztó közönség szives jóindulatát és párt­
fogását kérve, vagyunk Tisztelettel:

ARNÓCZKY és TÁRSA villanyszerelő és mechanikai szaküzlete Kassa,
Kossuth Lajos-utca 20.

Cim a kiadóhivatalban.

Árverési hirdetmény,
Ezennel bátor vagyok a 

m. t. közönség becses tuöo- 
mására hozni, hogy az összes 
nálam bezálogositott 
és meg nem hosszab­
bított vagy már ese­
dékessé vált zálogok

f. évi április
13 és 14=én

nyilvános árverésen elaltatni 
fognak

fi zálogok az árverés 
napjáig kiválthatók vagy meg­
hosszabbíthatók.

Kiváló tisztelettel

Kassa Fő-utca 21).

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


